



МИНИСТЕРСТВО НА ОТБРАНАТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

София 1092, ул. "Дякон Игнатий" № 3, тел.: 92 20922; факс: 987 96 93

Рег. № 01-00-13

София, 16.02 2019 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № 954-06-278

Дата 26 / 02 2019 г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО

Г-Н НИКОЛАЙ ЦОНКОВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ
ОТ ПГ „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“

На Ваш рег. № 954-06-278/14.02.2019 г.

ОТНОСНО: разходи за отбрана и повишаване на отбранителните способности на Българската армия

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЦОНКОВ,

В отговор на поставеният от Вас въпрос, Ви информирам за следното:

В изпълнение на чл. 133 от Закона за публичните финанси ежегодно Министерството на отбраната изготвя и изпраща в Народното събрание, Сметната палата и Министерството на финансите „Отчет за степента на изпълнение на политиките и отбранителните програми в Министерството на отбраната (МО), структурите на пряко подчинение на министъра на отбраната и Българската армия (БА)” за предходната бюджетна година и „Отчет за степента на изпълнение на политиките и отбранителните програми в МО, структурите на пряко подчинение на министъра на отбраната и БА” за първите шест месеца на текущата бюджетна година.

В споменатите документи подробно са описани постигнатите резултати както в подготовката на военните формирования, така и състоянието на техниката, степента на реализация на инвестиционните проекти за модернизация на ВС, изпълнението на Целите за способности на НАТО,

окомплектоването с личен състав, разходите по основни програми и по направления на разходите – за личен състав, издръжка, подготовка и капиталови разходи. В отчетите е направен анализ на разходите за отбрана и на способностите на въоръжените сили, които са изградени или се поддържат в рамките на разполагаемите ресурси за отбрана за всеки отчетен период.

С изразходените през годините финансови средства са изградени основни способности за Българската армия и въоръжените сили, както следва:

1.В Сухопътните войски: повишени са бойните способности, мобилността и защита на екипажите при съвместна операция на НАТО, чрез придобиване на ББМ „Гардиън“; способности за автоматизирано управление на екипажите на бойните машини и тяхната КИП (ПИКИС); способности за разузнаване, ранно предупреждение и мониторинг на ядрени, химически и биологически агенти (включително и за ЯХБЗ); транспортно осигуряване на войските и силите; защита на силите и водене на бойни действия в сурови климатични условия чрез придобиване на лагерно-походно имущество и средства за индивидуална защита на войника; инженерни способности за повишена мобилност, унищожаване невзривени боеприпаси и неутрализиране на импровизирани взривни устройства.

2.Във Военновъздушните сили: възстановена беше летателната годност на авиационна техника и бяха модернизирани радиолокационните станции от основния компонент, с което се постигна изпълнението на задачи по охрана на въздушното ни пространство (Air policing); придобити бяха радиостанции за осигуряване на единно радиополе и беше извършена техническа поддръжка на модернизираният КИНС на летищата от ВВС, което повиши способностите за управление навигационно осигуряване на авиацията; способности за тактически въздушен десант и евакуация; способности за търсене и спасяване; способности за тактически въздушен транспорт; способности за гасене на пожари от въздуха; повишаване способностите за управление на активните средства за ПВО; повишаване на способностите за начална подготовка на летци-пилоти за ВВС; поддържане на способностите за наблюдение и контрол на въздушното пространство; поддръжка на системата за командване и управление на ВВС.

3.Във Военноморските сили: способности за формиране на обща оперативна картина за контрол на корабоплаването и защита на морските пространства на страната; повишаване способностите за морската ситуационна

осведоменост; способности за противоминна борба; способности за търсене и спасяване на море; способности за борба с подводници, надводни кораби, контрол на корабоплаването за неутрализиране на трафик на хора, ОМУ и наркотици; способности за неутрализиране пиратството и риска от тероризъм на море.

4.В Силите за специални операции: способности за специално разузнаване; способности за въздушен десант; способности за директни действия.

5.Спомагателни способности: способности за споделяне на разузнавателна информация с НАТО; способности за киберотбрана; медицински способности; способности за товаро-разтоварни дейности; за контрол на придвижването; логистични способности.

Към момента са изградени и сертифицирани всички декларирани за колективната отбрана на Алианса формирования с настъпил срок на готовност.

Голяма част от финансовите средства през годините са изразходвани и за поддръжка на наличното въоръжение и техника в Сухопътни войски, летателните платформи на Военновъздушните сили и плавателните средства на Военноморските сили.

Освен в изпълнение разпоредбите на Закона за публичните финанси, Министерството на отбраната в изпълнение на чл. 23 от Закона за отбраната и въоръжените сили на Република България, ежегодно изготвя Доклад за състоянието на отбраната и въоръжените сили за предходната година, който Министерски съвет внася до 31 март в Народното събрание и по който Народното събрание се произнася с решение. В Доклада за състоянието на отбраната и въоръжените сили също се отделя внимание на ресурсната среда и на анализ на разходите за отбрана, както и на способностите на въоръжените сили.

**ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР
ПО ОБЩЕСТВЕНИ
И МИНИСТЪР**



КРАСИМИР КАРАКАЧАНОВ